

吃着爱心早餐 感觉暖胃又暖心

赵佗爱心早餐站免费为辖区特殊群体提供早餐



■环卫工人吃着热乎乎的早餐。(街道供图)

本报讯(首席记者 杜慧)2月27日凌晨五点多,忙碌过后的环卫工人,陆续来到石家庄市新华区赵佗路街道赵佗爱心公益早餐站点,从志愿者手中接过冒着热气的米粥和馒头吃了起来。环卫工人田恒广笑着说:“这个早餐站点特别暖心,每天我们干完活儿来这儿就能免费吃上一顿热乎饭,真是暖胃又暖心!”

为了让辖区低保人员、空巢老人、环卫工人等感受到社会的关爱,石家庄市新华区赵佗路街道家外家老年公寓发起赵佗爱心公益早餐项目,免费为辖区特殊群体提供暖心早餐。

据悉,该公益早餐从2022年10月4日开始,其间由于特殊情况中断,于2023年10月30日又重新恢复运营,每天早晨提供一个小时的免费就餐服务。此后,无论严寒还是酷暑,每周一至周五凌晨5时30分许,赵佗爱心公益早餐站点都会准时开饭,辖区志愿者也会早早就位,为前来用餐的环卫工人、空巢老人等,提供力所能及的帮助。

记者看到,早餐站点准备有热腾腾的米粥、馒头、花卷、烙饼等,还有炒土豆丝、素炒菜花、素炒白菜等家常小炒。针对就餐人员的不同需求,这里还贴心地准备了小咸菜和辣椒油。在志愿者的热情招呼下,辛勤工作后的环卫工人享受着早餐。他们围坐在桌前,一边品尝可口的早餐,一边拉着家常,显得格外温馨。

新华区环卫大队58岁的环卫工王清江趁着工作间隙来到赵佗爱心公益早餐站点就餐,“能让我们有个地方歇歇脚,吃上一顿免费早餐,还有热水提供,真的感觉特别暖心。你别说,这里的早餐种类

多,还挺好吃。”王师傅乐呵呵地说。

“这个爱心公益早餐站点太好了,就在我们小区门口。我每次都是6点多过来打回去吃,炒菜吃不完中午还能接着吃,解决了我做饭难的问题。”住在鑫城社区的古稀老人安阿姨也是这个早餐站点的常客。

同样感到幸福和温暖的,还有在早餐站点服务的公益志愿者。47岁的党育大姐经常到赵佗爱心公益早餐站点参与志愿服务活动,站点已然成为了她的第二个“爱心阵地”。党大姐一直热心公益,常年资助赞皇贫困学生、参加公益组织等。当被问经常凌晨来这儿服务累不累,党大姐连连摇头:“我这不算什么,环卫工人更辛苦,他们是城市的美容师,为我们的城市做贡献,我想用实际行动感谢他们。作为城市一分子,我觉得我有义务有责任参与进来,让社会充满爱。”

记者从赵佗路街道获悉,赵佗爱心公益早餐项目自启动以来,截至目前,共发放馒头4465个,服务2248人次,参与公益事业的志愿者188人,就餐人员和志愿者队伍还在不断增加。“我们希望用实际行动致敬和关爱劳动者,一定坚持把赵佗爱心公益早餐项目持续做下去。”赵佗爱心公益早餐项目负责人刘巧云说。

赵佗路街道相关负责人表示,赵佗爱心公益早餐,不仅为环卫人员和独居老人送去了关爱与温暖,而且在全社会营造了尊重环卫工人的劳动、自觉维护城市环境的浓厚氛围。街道也会鼓励辖区更多公益群体加入进来,为广大特殊群体奉献一份爱心,让我们的城市更温暖,更有爱。

宣传消防安全知识 提升消防安全意识

本报讯(记者 方小北)2月27日,石家庄市长安区长丰街道建华家园社区党支部、新时代文明实践站联合红色联盟单位长安区商务局、保障房建华家园项目部开展“消防在我心 平安伴我行”主题消防安全知识宣传活动,进一步提升辖区居民的消防安全意识。

活动从消防安全知识讲座开始。结合小区的实际情况,从预防火灾的基本概念切入,讲解了工作生活中应当注意的消防安全事项、火灾现场逃生技巧、火灾扑救及灭火器使用方法等内容,帮助大家了解掌握了防火、灭火和逃生自救等技能。并通过真实的案例,讲述了发生火灾后的安全疏散与逃生知识。

其间,工作人员再三提醒居民不要私拉乱接电线、私家车不堵塞消防通道、楼道不乱堆杂物等注意事项,做好家庭防火“三清三关”工作,在生活中务必注意消防安全隐患的排查,养成良好的用火用电习惯,避免火灾事故的发生。

针对辖区商户,通过面对面的交流和宣传,重点宣传了天然气的安全使用和减压阀、燃气报警器的正确安装方法,并发放了安全使用燃气的宣传资料,帮助商户们认识到消防安全对顾客和自身的重要性,提高他们的安全意识和应对紧急情况的能力。

此次活动,让广大居民认识到“走进消防,了解消防,人人参与消防”的重要性,为营造辖区良好的消防安全环境起到了积极的促进作用。消防安全教育是一项长期、艰巨的任务,下一步,社区将持之以恒地做好消防安全宣传教育工作,将消防安全理念深入人心,切实保障人民群众的生命和财产安全。

文明出行 平安同行

本报讯(首席记者 杜慧)为进一步增强辖区居民文明出行和安全行车意识,营造良好的交通安全环境,预防和减少道路交通事故发生。石家庄市裕华区建通街道塔家社区联合辖区青年人才开展“遵守交通法规 平安与你同在”交通劝导志愿服务活动。

活动中,青年志愿者在辖区路口向过往居民发放道路交通安全倡议书,为居民讲解安全行车注意事项,提醒他们要遵守交通规则,文明礼让,安全出行。同时,对骑电动自行车不戴头盔、超载、乱停乱放等不文明行为进行劝导,提高自身交通安全意识和自我防范能力,通过小区出入口播放小喇叭等形式,教育劝导居民遵守电动自行车管理新条例,文明安全出行。

此次交通安全宣传活动,提高了辖区广大居民的道路交通安全意识,营造了浓厚的道路交通安全宣传氛围,将安全文明出行的意识融于心、践于行,做安全文明出行的“守护者”。

戏曲进社区 好戏连台

本报讯(首席记者 杜慧)为传承中华优秀传统文化,落实文化惠民政策,2月26日,石家庄市新华区大郭街道大郭社区党委、居委会邀请石家庄市京剧团走进社区,开展“戏曲进社区”文化惠民演出活动。

9时许,戏迷朋友们早早等候在社区文化广场,期待着家门口这份文化大餐。经典剧目《四郎探母》、《秦香莲》、《汉宫惊魂》等一个个耳熟能详的优秀作品轮番登场。舞台上,演员们倾情演绎,戏韵悠扬。舞台下,观众们聚精会神,感受京剧艺术魅力,精彩的演出和此起彼伏的掌声,叫好声响彻演出现场。

居民张大爷坐在小马扎上听得津津有味。演出间隙,他告诉记者,平时他就喜欢听戏,每逢大郭社区正月举办唱大戏活动时,他次次都过来看。“这一次演出阵容更强大,演员功底也都非常深厚,让我过足了戏瘾,特别好。中国的传统文化就应该发扬光大。”老人斩钉截铁地说。

此次戏曲进社区演出活动不仅为广大居民送上了节日祝福,更在欢乐祥和的氛围中,推动了中华优秀传统文化的传承与发展。大郭社区相关负责人表示,大郭社区今年将一如既往地举办更多的文化惠民活动,弘扬传统文化,打造文化社区。

关爱人才送政策 助推企业发展

本报讯(首席记者 杜慧)新春伊始,石家庄市新华区新华路街道紧紧把握“抓人才就是抓发展”的总思路,在引才、育才、留才上下功夫、做文章,全面吹响人才集聚“冲锋号”。连日来,新华路街道人才专员走进辖区河北物流集团金属材料有限公司、

平安银行、三川科技等企业,为67名企业员工发放绿卡宣传册、解读12条人才惠民政策并进行现场答疑,打通了人才政策落地“最后一米”,让更多的企业人才零距离享受到本地的人才政策红利,助推区域经济社会高质量发展。